

iving Stream Ministry

|圖書服務|

|線上閱讀| | |線上影音| |標語綱要|

線上閱讀

www.lsmchinese.org

# 第三十一篇、三一神的分賜-為著產生住處(三)

書名:約翰福音牛命讀經

第三十一篇 三一神的分賜-為著產生住處(三)

在約翰十四章的前六節,主啟示了祂將要藉死離去,在復活裏回來,好將門徒帶 進父裏面; 祂是道路, 父乃是目的地; 祂在那裏, 門徒也要在那裏。在以下的十 四節,主進一步啟示了一些細節,說到祂如何能進入門徒裏面,並帶他們到父那 裏去。

# 貳三一神將自己分賜到信徒裏面

約翰十四章揭示神如何將祂自己分賜到人裏面。在將自己分賜到我們裏面這事 上,神是三一的。祂是獨一的,卻又是三一父、子、靈。子是父的化身和彰顯, (約十四7~11,)靈是子的實際和實化。(約十四17~20。)父在子裏(子甚至 稱為父-賽九6)得著彰顯,被人看見;子成為那靈,(林後三17,)得以啟示並 實化。父在子裏,彰顯於信徒中間;子成為那靈,實化在信徒裏面。父神是隱藏 的,子神是顯明在人中間的,靈神是進到人裏面,作人的生命和生命的供應並一 切的。因此,父在子裏,子成為那靈,這三一神將祂自己分賜到我們裏面,成為 我們的分,使我們在祂的神聖三一裏,享受祂作我們的一切。

## 一父化身子裏顯於信徒中間

### 1 子是父的化身和彰顯

當主說祂是道路,祂要將信徒帶到父裏面,腓力就對祂說,『主阿,將父顯給我 們看,我們就知足了。』(約十四8。) 主回答說,『腓力,我與你們同在這樣長 久,你還不認識我麼?人看見了我,就是看見了父;你怎麼說,將父顯給我們 看?我在父裏面,父在我裏面,你不信麼?』(約十四9~10。) 主似乎說,『我與 你們同在三年半了,這段時間你們一直看見我,你們還不認識父麼?豈不知你們 若看見了我,就是看見了父;認識了我,就是認識了父麼?我在父裏面,父在我裏 面。』即使到了此時此刻,主說的這話仍舊是個奧祕。這到底是甚麼意思?一面, 這是說父和子就是一個;另一面,祂們仍是兩個。你若問我這怎麼可能,我就會 說,『我不知道。我只知道,一面,父和子是一個。你若看見了這位,就是看見 了那位,因為二者乃是一。父在子裏面。你若看見了子,當然就看見了父。但另 一面,祂們仍是兩個。』這就是三一神的奧祕。這裏我必須題出一個警告:絕不

可將父和子看為兩位個別的神。那是異端。我們沒有三位神。我們只有獨一的三一神一父、子、靈。在這裏我很謹慎,甚至不用『身位』這辭。雖然有時,為著說話和領會,我們用『身位』這辭,但我們不該將這辭引伸得太過而成為三神論。我們無法充分的解釋三一神,但神是三而一的卻是事實。你若看見了子,就是看見了父,因為父化身在子裏,顯在信徒中間。子是父的化身和彰顯。

## 2 子在父裏面,父在子裏面

子在父裏面,父在子裏面。(約十四10~11。)這是何等的奧祕!主說,子在父 裏面,父在子裏面!父既在子裏面,當子說話的時候,住在子裏面的父就作祂的 工。父在子說話時作工,因為祂們在彼此裏面。

## 3 子與父是一

在十章三十節,主清楚的告訴我們,祂與父原是一。我再說,我們無法充分解釋這事,因為我們有限的頭腦很難領會,祂們二者如何能是一個。在我們有限的領會中,子就是子,父就是父,二者顯然是彼此分開的。但主清楚的告訴我們,子與父原是一。這裏我很強的說,主從未說祂與父是兩個。我們接受三一神的奧祕,必須按著主明確清楚的話,不可按著我們的假設。

### 4 子甚至稱為父

以賽亞九章六節啟示,子甚至稱為父:『因有一嬰孩為我們而生,有一子賜給我們; ... 他名稱為... 全能的神,永在的父。』有一子賜下來,祂的名卻稱為永在的父; 正如有一嬰孩生下來,卻稱為全能的神。祂是子還是父?我們必須說祂兩者都是,正如祂是嬰孩,又是全能的神。子如何能是父?我不知道,我只曉得聖經這樣告訴我。讚美主,聖經告訴我們子稱為父,正如聖經告訴我們嬰孩稱為全能的神。所以,按照聖經的明言,子就是父。我們沒有一個人該作腓力,但當時甚至腓力也清楚了。

# 5 子能在信徒中間,但不能在他們裏面

當子與門徒同在,彰顯父的時候,祂只能在他們中間,卻不能在他們裏面。祂在肉體裏既是父的化身,祂就在門徒中間彰顯父,並且被他們看見。但祂在肉體裏的時候,無法進入門徒裏面,所以還需要這章的下半,就是十六至二十節。

#### 二子實化成為那靈住在信徒裏面

我們看過,父化身在子裏,並在子裏彰顯於信徒中間。現在我們必須看見,子實化成為那靈,進入並住在信徒裏面。請注意我們不說實化在那靈裏,乃說實化成為那靈。為了住在我們裏面,主必須變化形像,改變形狀,從肉體變化為那靈。 他在肉體裏來到我們中間,卻必須化身為那靈,纔能進入我們裏面。他在肉體裏來到我們中間之後,下一個目標便是進入我們裏面。主如何變化形像?祂藉著死與 復活,從肉體化身為那靈。祂的去並不是離去,那是祂另一步的來。祂在另一種 形狀,靈的形狀裏來。祂來的第一步是在肉體裏,第二步乃是成為那靈。這一章 有主的去,也有主的來。祂藉著死與復活而去,祂作『另一位保惠師』而來。這 另一位保惠師是祂的另一形狀,另一形像。藉著祂成為那靈而來,祂就進入我們 裏面,使我們和祂一樣的活著。祂活出的生命是復活的生命。祂復活之後,就成 為那靈而來,進入我們裏面。所以祂活著,我們也藉祂活著。祂藉著復活的生命 活著,我們就藉祂而活,分享祂這復活的生命。

### 1 另一位保惠師

在十六節主說,『我要求父,祂必賜給你們另一位保惠師,叫祂永遠與你們同在。』首先,那靈是『另一位保惠師。』保惠師原文意辯護者,就是陪伴在旁,照料我們事務、案件、和一切需要的人。在原文,保惠師與約壹二章一節的辯護者同。今天我們有在諸天之上的主耶穌,也有在我們裏面的那靈(保惠師),作我們的辯護者,照料我們的案件。聖靈,就是耶穌的實際和主的實化,乃是這樣一位陪伴在旁,服事我們,並照料我們一切需要的人。

### 2 實際的靈

這靈,這保惠師,乃是實際的靈。(約十四17。)為甚麼祂是實際的靈?因為父在 子裏的一切所是,以及子的一切所是,都在靈中被實化了。那裏就是父神和子神 之所是的實化。父神是光,子神是生命。這生命和光的實際就是那靈。你若沒有 那靈,你就不能得著父神的光。你若沒有那靈,你就不能得著子神作你的生命。 父神和子神一切神聖屬性的實際就是那靈。

#### 3 得著榮耀之耶穌的靈

實際的靈就是七章三十九節所說,那得著榮耀之耶穌的靈。那時,還沒有這靈,因為耶穌尚未釘十字架,也尚未復活。甚至在這章主說話的時候,還沒有這靈。直到主經過死,在復活裏得了榮耀,這靈纔被帶給門徒。

#### 4 如同氣息的生命之靈

在這裏所應許且在七章三十九節所題到的靈,就是如同氣息的生命之靈。(羅) 八2。)主曾在復活那天,將這靈作為生命之氣吹進門徒裏面,(約二十22,)這 如同氣息的生命之靈,也就是得著榮耀之耶穌的靈。

#### 5 耶穌基督的靈,基督的靈

這生命的靈,乃是得著榮耀之耶穌的靈,也是耶穌基督的靈,以及基督的靈。 (腓一19,羅八9。)在基督復活之後,神的靈就成了那成為肉體、釘十字架並復 活之基督的靈。神的靈現在是耶穌基督的靈和基督的靈。耶穌基督的靈含示受苦 的耶穌和復活的基督,而基督的靈只著重復活裏的基督。神的靈只有神性,但如 今耶穌基督的靈有神性,也有人性;有釘十字架,也有復活。這一切元素都包括 在耶穌基督的靈裏。祂是包羅一切的靈,有豐富的供應來應付我們一切的需要。

### 6末後的亞當成了賜生命的靈

在約翰十四章十六至二十節這段裏,主首先在十七節稱實際的靈為『祂。』緊接著主在十八節說到祂自己。十七節的『祂,』是指實際的靈,到十八節成了『我,』就是主自己。這是說,在肉身裏的基督,經過死而復活,成了生命的靈,就是那是靈的基督。林前十五章四十五節論到復活的事,說『末後的亞當(在肉身裏的基督)成了賜生命的靈,』證實這點。保惠師,實際的靈,那如同氣息的生命之靈,耶穌基督的靈,以及賜生命的靈,都是指同一個靈。今天,神的靈就是保惠師,保惠師就是實際的靈,實際的靈就是那如同氣息的生命之靈,那如同氣息的生命之靈就是耶穌基督的靈,耶穌基督的靈就是賜生命的靈。

### 7 主就是那靈

最終,主就是那靈。(林後三17。)今天,有些基督徒控告我們講異端,因為我們相信並教導說,主耶穌就是那靈。但這不是我們的觀念,這是林後三章十七節之明言的清楚啟示。那些控告我們的人只顧他們對三一的傳統觀念,卻疏忽甚至不顧林後三章十七節的明言說,『而且主就是那靈。』因著主的憐憫和恩典,我們不在意任何傳統的觀念,只在意聖經純正的話。我們相信並有力的說;按照聖經,今天主耶穌就是那靈。

### 8 那靈與信徒同住,且在他們裏面

約翰十四章十七節也啟示那靈與信徒同住,且在他們裏面。祂不但與信徒同住,並且在他們裏面。我們看過,當主在肉體裏時,祂只能在門徒中間,和他們同在;但<mark>祂在復活裏成了賜生命的靈,實際的靈之後,如今不但與我們同住,並且</mark> 在我們裏面。因著主就是那靈,祂就進入我們裏面,並住在我們裏面。

#### 9 子在父裏面,信徒在子裏面,子也在信徒裏面

在二十節主說,『到那日,你們就知道我在我父裏面,你們在我裏面,我也在你們裏面。』這節所說的『那日,』是指復活的日子。到了復活那一天,門徒就知道主在父裏面,門徒在祂裏面,祂也在他們裏面。我們需要看見,十七節說那靈要在我們裏面,二十節說子要在我們裏面。那靈和子既然都在我們裏面,請告訴我,有幾位在我們裏面一位還是兩位?答案是一位。在我們裏面沒有兩位。我們不是有靈加上子,也不是有子加上靈。我們裏面只有一位,就是那奇妙的,既是子又是靈的一位。所以,正如我們看過的,保羅說,『而且主就是那靈。』只要那靈在我們裏面,子就在我們裏面;只要子在我們裏面,那靈就在我們裏面。現在我們能看見祂已將自己帶進我們裏面。在這些經節之前,在這一章的前半,主還未在門徒裏面。但到了二十節的那時候,祂就在門徒裏面,門徒也在祂裏面。祂既在父裏面,因此門徒也在父裏面。現在,祂在那裏,門徒也在那裏。祂受死

**豫備了道路、立場,叫我們可以進入神裏面,神也可以進入我們裏面**。於是,主藉著在我們裏面,並將我們帶進父裏面,祂就能在三一神裏面將我們建造成為一個,作為祂永遠的住處。

### 10 三一神分賜到信徒裏面

藉著約翰十四章這兩段,我們能看見神格的三一,乃是為著將三一神分賜到我們 裏面。父化身在子裏,子實化成為那靈,那靈來進入我們裏面,作我們的生命和 我們所需要的一切。藉此過程,三一神就分賜到我們裏面,作我們永遠的分。

# 11 那靈的內住在書信中完全得著發展

在約翰十四章十七節,我們看見聖經首次題到那靈的內住。那靈的內住這件事在書信裏得著成就並發展。(林前六19,羅八9,11。)書信的中心和主要觀念是:基督今天是賜生命的靈,住在我們靈中,作我們的生命和所需要的一切,以建造祂的身體。

### 12 主對生命之靈的應許與父對能力之靈的應許不同

在約翰十四章這裏,主對那靈的應許,與路加二十四章四十九節父對那靈的應許 不同。主的應許是生命之靈的應許,而父的應許是能力之靈的應許。主對生命之 靈的應許,成就於復活那天,將生命的靈吹進門徒裏面。(約二十22。)這不是 《父所應許能力的靈;那是成就於五旬節,那時,那靈像一陣大風吹到門徒身上。》 (徒二1~4。)在五旬節那天,那靈是能力的靈,但在約翰福音這裏,那靈乃是 生命的靈。在使徒行傳中,象徵能力之靈的是一陣大風。風主要的是表徵能力。 但在約翰福音中生命的靈是由氣來象徵,因為氣是為著生命的。約翰福音既是論 到生命的書,就說到生命的靈,未題到能力的靈。使徒行傳既是論到傳道工作的 書,而傳道需要能力,所以使徒行傳就有能力的靈好像一陣大風。在約翰十四章 十六節,我們看見主的應許,因為祂說,『我要求父,祂必賜給你們另一位保惠 師。』在路加二十四章四十九節,我們看見父的應許,因為那裏主說,『看哪, 我要將我父所應許的,降在你們身上;你們要留在城裏,直到你們穿上從高處來 的能力。』在主復活那天,門徒接受了主在約翰十四章所應許生命的靈,但他們 必須等候父的應許,直到他們在五旬節那天領受能力的靈。主在約翰十四章所給 生命之靈的應許,不是在行傳二章五旬節那天成就的,乃是在約翰二十章主復活 那天成就的。四十天後,到了五旬節那天,路加二十四章父所給能力之靈的應許 便成就了。

我盼望現在我們對約翰十四章的啟示都清楚了。我們不該以為,這章說主到天上去,造一座天上的大廈,並且祂要回來帶我們上那座大廈去。這完全是照著人天然觀念的領會。我們必須拋棄這種觀念。神沒有兩個建造一在天上的大廈和地上的召會。不,祂只有一個建造,是在蒙救贖的人中間,以他們建造而成的,就是祂活的居所。已往,神的建造與以色列人同在:今天,神的建造與召會同在;最終,神的建造將完成於新耶路撒冷。這纔是神的建造。神完成這建造的路是將祂

自己分賜到我們眾人裏面,而神將自己分賜到我們裏面的路,是藉著祂是父、子和靈。父神是源頭、元始、實質和元素。子神是彰顯、顯現和道路,使神能接觸人,使人能接觸神。至終,靈神乃是父神和子神一切所是的實際。父神和子神的一切所是,都完全實化在靈神裏。父在子裏,子成為那靈臨到我們的靈,起初進入我們靈裏作我們的生命,接著作我們生命的供應,至終作我們的一切。這位三一神首先將祂自己分賜到我們的靈裏,然後不斷將祂自己從我們靈裏擴展到我們全人。祂要從我們的靈擴展遍及我們整個人。祂要從我們的靈擴展到我們的強,甚至進入我們的體,(羅八11,)直到我們全人完全被祂浸透並佔有。這個浸透就是實際建造祂永遠的居所。我們越讓祂浸透並佔有,祂就越要在我們裏面,藉著我們·並在我們中間完成祂的建造。至終在這時代,祂將在各地得著地方召會,來彰顯這建造。最終,當我們都在新天新地裏,神將得著新耶路撒冷作祂永遠的居所,永遠彰顯祂的榮耀。

生命讀經線上閱讀次數: 次

Copyright © Living Stream Ministry, Anaheim, California.